

ГЛАВА ОРДИНСКОГО ОКРУГА  
АЛЕКСАНДР МЕЛЁХИН ОТВЕТИТ  
НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ  
В ИНСТАГРАМЕ

11 МАРТА в 18:00

Как задать вопрос:

- » личным сообщением в Instagram
- » написать на странице газеты «Верный путь» в Одноклассниках, в группе сайта «Мой район» в ВКонтakte
- » позвонить в редакцию по тел. 2-01-58



# ВЕРНЫЙ ПУТЬ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
ОРДИНСКОГО  
ОКРУГА

ЧЕТВЕРГ | № 10 (10819) | 10 МАРТА 2022 ГОДА

| РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ: 2-01-58 | E-MAIL: ORDA-GAZETA@MAIL.RU | WWW. ORDA-GAZETA.RU

## СХОДЫ

# Светло стало, гуляй хоть до утра

В первый весенний день отчетная сессия главы Ординского округа началась в Карёво. Традиция не меняется несколько десятков лет. Именно это село открывает марафон сходов. Отчетные собрания прошли в Малом Ашапе, Ашапе и Красном Ясыле.

## ИТОГИ 2021 ГОДА. ИЗ ОТЧЕТА ГЛАВЫ ОРДИНСКОГО ОКРУГА

Численность жителей в округе 14 163. Смертность превышает рождаемость, в 2021 году родилось 123, умерло – 202.

Если говорить о бюджете, то он прирос и составил 732 млн рублей. Увеличили собственные доходы до 152 миллионов, хотя еще несколько лет назад не дотягивали и до 100 млн. И 150 млн рублей привлекли дополнительно из федерального и регионального бюджетов. Самая наполненная программа в бюджете по образованию – 306, 5 млн рублей.

Экономика округа – это 41 среднее и малое предприятие, 214 предпринимателей, 34 КФХ, 8 сельхозпредприятий. За счет разных форм господдержки инвестиции в сельское хозяйство составили 82,4 млн рублей. Реализовано три инвестиционных проекта: в Медянке построен животноводческий комплекс на 1200 голов, фермер Хасанов из Малого Ашапа построил овощехранилище, «СоюзАгро» приобрел оборудование для производства рапсового масла.

55 объектов планировали отремонтировать либо построить, сделали 77. Почти во всех селах прошла модернизация уличного освещения – меняли опоры, светильники, прокладывали кабели.

Построен газопровод в Медянке, отремонтирован водопровод. Построена инженерная инфраструктура для застройки жилыми домами в микрорайоне Луговой в Орде. В Ашапе заменили часть теплотрассы и водопровода. Обустроиваем площадки ТКО. Сделаны проекты по установке модульных котельных в Шляпниках.

Завершили третий этап строительства парка в Орде, обустроен сквер в Красном Ясыле. Закупаем коммунальную технику.

» Окончание на 2 стр.

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

**РЕКОРДНЫЙ МОРОЗ.** Короткая рабочая неделя в Пермском крае будет аномально холодной. Температура воздуха ниже нормы на 8-10°. Причиной сильного похолодания стало начавшееся в выходные дни ультраполярное вторжение. По причине влияния антициклона неделя ожидается сухой. Ночь на среду стала самой холодной за всю историю наблюдений, то есть с 1883 года. В четверг на регион продолжает поступать арктический воздух, но пик похолодания пройден. Ночью сохранятся сильные морозы с температурой до -30°C по северу края. В дневные часы воздух прогреется до -9...-14°C. В пятницу на Пермский край начнёт поступать более тёплый воздух с запада. Потепление у земной поверхности продолжится. В большинстве районов ночные морозы ослабнут, днём ожидается -8...-13°C, сообщает портал «Метеоролог и я».

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

**ПО ОСОБОМУ РАСПОРЯЖЕНИЮ.** В почтовых отделениях с 9 марта запретили продавать газеты и журналы. Также сотрудники почты не вправе торговать печатной периодикой при доставке пенсий и заказной корреспонденции. В Кунгурском почтамте обсуждать тему отказались, сославшись на особое распоряжение федеральной почты России. На прилавках сетевых магазинов газеты и журналы по-прежнему остались. В библиотеки относительно периодически тоже пока никаких распоряжений не поступало, уточнила директор Ординской библиотеки Наталья Батракова.

**КАЧЕЛИ РАСКАЧАЕМ.** Фирма «Уральские металлоконструкции» поставит игровое оборудование и установит его на детских площадках в Медянке, Грызанах, Андреевке и на Берёзовой Горе. Подрядчик стал победителем четырех аукционов, предложив меньшую стоимость за свою работу. Оборудование и его комплектность на каждой площадке будет разным. Например, в Медянке семь предметов – качалки, карусель, домик, комплекс «Ромашка», а в Андреевке – тренажер, игровой комплекс и два воркаута. Проекты реализуются по инициативе граждан. 90% от стоимости проектов финансируется из бюджета Пермского края.

**ОГРАНИЧИЛИ.** Сетевые магазины ввели ограничения на покупку отдельных видов товаров. Так, например, в «Магните» в одни руки можно купить не более 5 кг гречки, сахара и куриной тушки. В «Пятёрочке» одному покупателю продадут не более 5 кг гречневой крупы и сахара, и не более 900 гр подсолнечного масла. Администрация торговых сетей подчёркивает, что ограничения временные. Они действуют и в других городах Пермского края, и в краевом центре. Ограничения направлены на то, чтобы не создать искусственного дефицита «стратегически» важных товаров. Поставки продуктов происходят регулярно, подчёркивают в торговых сетях.



Анастасия Честикова во втором туре конкурса профмастерства «Учитель года – 2022». ФОТО: СВЕТЛАНА ПЕРМИНОВА, «ВЕРНЫЙ ПУТЬ»

# Солнечные уроки

Учитель Анастасия Честикова считает, что прежде чем зажечь других, надо гореть самому

СВЕТЛАНА ПЕРМИНОВА

**В Ординском округе завершился муниципальный этап конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2022».**

## СЛУШАТЬ И СЛЫШАТЬ

Молодой учитель родного русского языка и родной литературы Ординской

школы Анастасия Викторовна Честикова провела открытый урок в восьмом классе на тему «Слушание как вид речевой деятельности». Эффективные приёмы слушания».

Анастасия, кстати, самая юная из всех участников конкурса профмастерства, но это не помешало ей показать, на что она способна как педагог. – В целом я доволь-

на уроком, – не лукавя, говорит Анастасия Викторовна. – Конечно, были недочёты – куда без них. Но они были заметны только мне. И ребята здорово меня поддержали. Они и после урока, и на следующий день подходили спрашивали, что сказала жюри.

Каждый знает, что учитель – будь он неопытный новичок или про-

жжённый стажист – ведёт урок по «волшебной» тетрадке. Это конспект урока. Их за профессиональную карьеру у учителей накапливается тонны. Потому что на каждом уроке непременно приходится инсайт, озарение. Независимо от того, в первый или в сто первый раз рассказывает тему учитель.

» Окончание на 2 стр.

ПОГОДА |  
по данным  
WWW.GISMETEORU

11.03 ТЕМП. -13  
пятница

12.03 ТЕМП. -13  
суббота

13.03 ТЕМП. -11  
воскресенье

14.03 ТЕМП. -8  
понедельник

11 марта – Порфирий Поздний. Считалось, что если перелетные пташки уже вернулись домой, можно ждать хорошего урожая хлеба.